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részéhez egy kemencét is építettek. A kemence sütő

felülete alatt korongolt, szürke edénytöredékekbó1 álló 
réteget dokumentáltunk. 

A leletanyag nagy részét az edénytöredékek alkotják, 
melyek mintegy fele kézzel formált fazekakhoz, másik 
fele korongolt, szürke és téglaszíníí edényekhez tartozott. 

A leletek a KÖSZ szegedi regionális irodájában 
történő elsődleges feldolgozásukat követően a kecs
keméti Katona József Múzeumba kerülnek végleges 
elhelyezésre. 

Munkatársak: Bottyán Katinka, Császi Dávid, Mol
nár Zsolt technikusok. 

GULYÁS GYÖNGYI 

180. Felsőszentivá n határa 
„„ -

(Bács-Kiskun megye) 0, B, Sza , N, A 
2009. szeptember 2-4. között az 55. sz. főút Tataháza
Csávoly szakaszán burkolatmegerősítés és kerékpárút 
építése kapcsán, örökségvédelmi hatástanulmány 
készítése céljából végeztünk terepbejárást. A tervezett 
beruházás a főút 71+776-84+475 kn1-SZ. közötti - már 
meglévő - szakaszát, ill. annak közvetlen környezetét 
érintette. A munka folyamán külterületeken az út mind
két oldalát 50-50 m szélességben vizsgáltuk, összessé
gében a szakaszoknak kb. 37-38%-a bizonyult hatékony 
terepi vizsgálatra alkalmasnak. 

Felsőszentiván közigazgatási területén is1nert 
lelónelyet nem érintettünk, de 5 új lelónelyet azono
sítottunk: HT-108, :E-IT-134-137 (KÖH 72695, 73231, 
73233, 73235, 73237). Az őskori, bronzkori, szarmata, „ 
hunkori szarmata és Arpád-kori leletanyag felszíni 
telepnyomra utalt. 

Munkatársak: Bácsmegi Gábor régész, Sultis László 
régésztechnikus, Csenkey-Sinkó András restaurátor. 

181. Foktő , Kis-tó-sarok 
(KOH 72707) 
(Bács-Kiskun megye) B, Á, Ú? 

p ARDITKA GYÖRGYI 

A lelónely Dunapataj községtó1 D-re található, egy 
lankás kiemelkedésen, az 51. sz. út két oldalán, 220 m 
hosszan húzódva. A főút a lelónely közepén fut keresz
tül, a telep Ny-i és K-i irányban folytatódik. 

Az 51. sz. út szélesítéséhez kapcsolódó szakfelügye
let alkalmával eló"került lelónelyen a Kulturális Örökség
védelmi Szakszolgálat munkatársai 1983 m2-en, 2009. 
július 30. és szeptember 26. között végeztek feltárást. 

Az ásatás során egy középső bronzkori (Vatya-kul
túra) telep részletét találtuk meg. A 68 feltárt objektu1n 
között 45 különböző méretű gödör és 9 ismeretlen korú 
cölöphely mellett egy rossz állapotban megmaradt, rész
ben földbe mélyített ház is volt. Az objektumokból nagy 
mennyiségű házikerámia és kevés díszkerámia került 
elő, 10 árok újkorinak, vagy ismeretlen korúnak bizo
nyult. A bronzkori jelenségeken kívül egy nagyméretű 

„ 
Arpád-kori gödröt, benne cserépbogrács-töredékeket is 
találtunk. A lelónelyen - egy ismeretlen korú árokban 
feküdt lókoponyától eltekintve - rendkívül kevés állat
csont került felszínre. A feltárt területen több újkori 
beásás nyomára bukkantunk, valamint a főút melletti, a 
lelónelyen végighúzódó árokkal korábban több régészeti 
objektun1ot is részben megsemmisíthettek. 

A leletek a KÖSZ szegedi regionális irodájában 
történő elsődleges feldolgozásukat követően a kecs
keméti Katona József Múzeumba kerülnek végleges 
elhelyezésre. 

Munkatársak: Kulcsár Zoltán, Kulcsár Zoltánné, 
Frank Tamás. 

182. Fonyód, Várhegy 
(KÖH Sq 136) 
(Somogy megye) Kö 

HARGITAI ANDRÁS 

A Várhegyen kilátó építését kezdték meg. A nagyobb 
munkák megkezdése előtt a területen tereprendezés 
ill. néhány vezeték áthelyezése miatt szakfelügyeletet 
végeztünk 2009. november 11-13. között. A terület két 
végén két kb. É-D-i irányú, ill. köztük egy kb. Ny-K-i 
irányú árkot nyitottunk. 

Az eredeti altalajt 40 cm mélyenen találtuk meg, 
de számos újkori beásás ennél mélyebben bolygatta a 
területet. Az árkokból több újkori töredék került elő, 

üveg- és m(íanyagdarabok utaltak a talaj mozgatására. 
A területtó1 nem messze lévő egykori katonai légvédelmi 
megfigyelőállomás, majd késó"bb a kilátó építésekor, ill. 
a vezetékek lehelyezésekor jelentősen megbolygatták 
a területet. Az árkokban talált közepes mennyiségű 
középkori (13-15. sz.) kerámia arra utal, hogy ebben az 
időszakban lakhatták a dombot. Több tégla is eló"került 
a nagy mennyiségű kő n1ellett, ami arra utal, hogy 
korábban esetleg épület álhatott valahol a területen. 
A feltárás során régészeti objektumot nem találtunk. 
Megállapíthattuk, hogy az építendő kilátó területét 
a 20. században is jelentősen bolygatták, az esetleges 
korábbi objektumokat megsemmisítették. Ugyanakkor a 
talált középkori kerámia segítségével adatokat nyertünk 
a földvár történetére. A sáncok eredetére a késó"bbi 
munkálatok adhatnak pontos választ. 

Munkatársak: Balla Krisztián, Cserép Tamás, Nyári 
Zsolt technikusok. 

MOLNÁR ISTVÁN 

183. Földes, Rákóczi Mezőgazdasági Kft. 
(KOH 72271) 
(Hajdú-Bihar megye) Sza 
2009 szeptemberében leletmentő ásatást végeztünk a 
szervestrágya tározók földmunkái során előkerült régésze
ti jelenségek feltárására. A lelónelyen a római császárkor 
időszakából két körárkos szarmata temetkezést tártunk 
fel. Az egymás mellett elhelyezkedő kb. 15 m átmérőjű 

208 




